

# 汽车南站附近为何设围挡?

## 进行雨水管网提升改造,预计6月中旬完工

5月5日,市民张先生拨打本报热线电话2770000反映:我到新兴路汽车南站接人,发现附近有不少蓝色围挡,找不到停车的地方。请问,围挡里面在实施什么工程,啥时候完工?

记者贾同岭核实报道:当日10时许,记者来到新兴路汽车南站,看到该站附近主干道上设有不少蓝色围挡,占据了南半幅路面。为此,交通护栏向北移动,腾出了一个车道,供由西向东行驶的车辆通行。新兴路北半幅仅剩一个车道,由东向西行驶的车辆通行缓慢。

由于施工,路面相对紧张,该站出口附近腾出了一些空间,但被几辆出租车占据。市民到这里接人,如果将车停在车站出口,站内车辆将无法外出;如果将车停在新兴路上,会影响后方车辆通行。因此,开车送人来这里,停车很难为人。

“你看,一半道路被占用,我们到这里接人很不方便。”一名出租车司机说,汽车南站附近路面破开后,被围挡圈住。汽车南站出口附近的路面仅能容大巴通行,出租车连停靠的地方都没有。现在,围挡拆了一部分,恢复了部分路面,出租车才勉强找到地方停车等客。

从该站出来的市民孙先生打算乘坐公交车,但发现该站西侧的公交站点被围挡圈了起来,港湾式停靠点无法进入,乘客分散在围挡东西两侧候车。孙先生站在围挡东侧等105路公交车,但一辆105路公交车路过并未停下。原



新兴路南半幅路面竖起围挡,给市民出行带来不便。记者贾同岭摄

来,“约定俗成”的乘车点在围挡西侧。孙先生只能步行到围挡西侧,等待下一班公交车。

“这里上个月就开始挖路,路面被围挡分割,给附近居民带来诸多不便。”附近居民张先生说,新兴路是市区东西方向的主干道,西段一直没有扩宽,交通压力较大,如今部分路面被工程占据,交通状况更不好。

那么,这里实施的是什么工程,何时完工?围挡上的公示牌上显示,这里实施的是新兴路兴华路至运粮河段雨水管网提升改造工程,施工单位是鹤壁市鑫隆建筑工程有限公司。该公司的孟经理告诉记者,该工程主要解决兴华

路积水问题。新兴路兴华路至运粮河段新铺设的雨水管直径更大,有利于兴华路上的雨水向西快速排走。

孟经理介绍,该工程从4月开始,由西向东逐步实施,目前已完成65%的工作量,预计6月中旬全部完工。“施工影响了附近居民出行,希望大家谅解。同时,我们将加快工程进度,争取早日完工,恢复路面交通。”他说。

**市民热线特别行动**  
电话:2770000 热线QQ群:112855657  
提供新闻线索有奖

## 大多数情况下,左转让直行 这几种情况下 直行必须让左转

本报讯(记者 黄舒平)“交规是不是改了?现在直行车辆应该让左转车辆?”5月6日,市民郑先生拨打晨报热线电话2770000说,他驾车在市区一铁路桥下直行,被左转的车撞了“屁股”。警察判他全责,他觉得十分委屈。

“其实,像郑先生这样的司机为数不少。这明显是学车时交规没学到位。”市公安局交管支队第三执勤大队大队长李洪涛说,很多司机认为左转车辆必须让直行车辆,可是有几种情况例外。

“第一,直行车辆应避让左转或掉头的车辆。”李洪涛说,无论前车转弯、掉头,直行后车都应避让。

“第二,在无优先通行的交叉口,右侧车辆先行。”李洪涛说,两辆均无优先通行权的机动车,同时到达一个交叉口(无红绿灯、无标志标线、无交警指挥)时,右侧车辆先行。就是说,在这种十字路口,无论右侧车辆直行、左转,直行车辆都应避让。这是因为右侧车辆盲区大,一旦发生交通事故,司机更容易受到伤害。

“第三,在有交通信号灯的路口,灯头让灯尾。”李洪涛说,在有交通信号灯的路口,如果直行灯已变为绿灯,但车辆还未全部通过时,直行车辆应该让先进入路口的车辆先行。即使先进入路口的车要转弯,直行车辆也必须避让。

李洪涛提醒司机,不管遇到哪种情况,都要谨慎驾驶,确保行车安全,做到“一看二慢三通过”。这样是对自己负责,也是对别人负责。

# 网购尿不湿遇“退款赔偿”诈骗电话

## 民警提醒:不要相信任何“网购退款”电话

本报讯(记者 李嘉文/图)5月6日下午,市民张女士拨打本报热线电话2770000反映,她网购尿不湿后接到一个诈骗电话。骗子称她买的尿不湿出现质量问题,要给她退款。多亏家人提醒她联系淘宝店家,才没让骗子得逞。张女士想通过晨报提醒大家,接到类似电话要小心。

张女士是一位宝妈,经常网购尿不湿等婴儿用品。5月6日12时许,她接到一个电话,对方自称是某品牌尿不湿售后的客服经理。

“电话号码是181开头的,归属地为云南西双版纳。对方说,我4月买的尿不湿被工商部门检验出荧光剂轻微超标,公司售后部门将召回,并给我相应的赔偿。”张女士说,她一开始对对方的身份有所怀疑,但一听购买的尿不湿会对宝宝的健康造成影响,赶紧打起精神跟对方沟通。

对方讲话一套一套的,能清楚地说出她的家庭住址和她网购尿不湿的时间、金额,并承诺第二天联系快递员上门取货。“对方希望我不要投诉,说会把钱直接打到我的银行卡上。”张女士说,“客服经理”向她索要开通网银的银行卡账号,让她根据“公司财务人员”的提示接收退款。

“这时,我老公刚好回家,听说对方索要银行卡账号,感觉不对劲,把我手中的电话要了过去。”张女士说,她老公要求对方表明身份,对方说店家在上海、售后在云南。“我老公问,货款是通过支付宝支付的,为啥要退到银行卡上。对方支支吾吾地说‘这是你们要求



张女士展示淘宝店家与她沟通时发的提醒信息。

放弃赔偿的’,然后直接挂断了电话。”

“我赶紧登录淘宝,问店家尿不湿是否因有质量问题要被召回。”张女士说,店家表示,近期,网络诈骗较多。消费者如果接到快递丢失和产品出现问题的电话或者短信,要其提供支付宝、银行卡信息以退款等情况,请勿操作,务必联系店家确认,避免财物损失。“店家说,对于顾客信息丢失,他们已向警方报案。”

张女士说,骗子太可恶了,利用孩子让宝妈紧张,逐步走进陷阱。

网购越来越方便,一些骗子以网购退款为由设局诈骗。对此,记者采访了

许昌市公安局魏都分局刑侦大队反诈中队民警。

该中队王警官介绍,有关网购退款的骗局不时发生。骗子往往通过不法渠道获得消费者的信息,然后冒充淘宝客服、生产厂家、第三方支付平台工作人员甚至工商等职能部门工作人员拨打消费者的电话行骗。

王警官提醒广大市民,接到此类电话要及时报警。不要相信任何“网购退款”电话,如有疑惑,可联系购物网站和商家核实。此外,千万不要扫描陌生人发来的二维码,否则可能造成钱财被骗走甚至手机中毒。

**便民热线**  
13137880666 2770000  
QQ群:112855657  
欢迎爆料 爆料有奖

## 外地人能否进入 智慧阅读空间

王先生:今年,我的父亲从山东老家退休后随我来到许昌。他看到许昌的智慧阅读空间非常好,想问户口在外地的人员能否刷身份证进入看书。

市图书馆工作人员:我市的智慧阅读空间面向社会开放,本省和外省的居民持有效身份证都可进入看书。此外,不论户籍所在地为何处,持有效身份证和200元现金,就可通过智慧阅读空间内的办卡机办理借阅读证。需要注意的是,借阅读证办理后,超过半年才能注销。

## 公交敬老卡在哪里年检?

苏先生:我父亲的公交敬老卡该年检了。请问,市区哪些地方可以年检,年检时需要携带哪些证件?

市公交公司工作人员:目前,我市有8个地方可以进行公交敬老卡年检:1.解放路与新兴路交叉口北200米路西;2.许昌火车站公交枢纽站内;3.天平街工商银行院内;4.亨源通超市负一楼综合服务台;5.许昌市民之家;6.唐岗街与兴业路交叉口太平洋保险营业厅内;7.新许路中原银行营业厅内;8.建安区行政服务中心大厅内。年检时需要本人到场,并携带有效身份证和公交敬老卡。详细情况可拨打电话5193199进行咨询。

值班记者 王志鹏